Dif tonge, dubbelklanke en klinkers




Hierdie is die siek soldate. Hulle |5|< nie dieselfde nie (bv in die diﬁong aai l

is die aa en die i klank nie dieselfde) |
As daar oor|09 IS b|5 hulle net in hulle tente en |<r‘5 net n |<ospo|<|<ie of 1
N inspuiting. Hulle |<r*3 net n s of n e ogter aan |
S - Insuiting E - Kospa|<|<ie |
|
Bv leeu — leeus -
ool -~ oole .’
N\ . /















Hierdie soldate is bdng. Hulle |3|< dieselfde en |oop saam. As die
meervoude hulle aanval, horc”oop hulle weg en gaan |<ruip qgter‘ die
boom weg (maw die een klank van die dubbelklank hor‘o"oop weg.) |

Daarom |<r3 hH net | geweer en n |<ospc|<|<ie. |

| geweer dui doorop dat die een klank van die dubbelklank wegvcﬂ. Die |

|<osp<1|<|<ie dui op de e wat agter aan die woord kom |

BV boom - bome I















Plak 5 soldate op die bord OP elke soldaat is daar 'n klinker.

Die onder*wgser se vir die leerders dat die soldate baie dapper Is, maar
omdat hulle so kort is |<r*3 hulle elkeen twee gewere en n |<ospo|<|<ie. Die
onder‘wgser |o|c1|< dan nog n geweer bH die soldaat, en gee vir hom n

|<ospa|<|<ie.

Die onder‘wgser‘ gee dan vir die leerders die vo|9eno|e voorbeeld

Bv. Kat = a is n klinker en is dan dopper doorop |<r*3 hg twee gewer‘e(
t en t) en n |<ospo|<|<ie(e). Dit, is dan katte.

Kat = katte


















